A kémiai reakciok altalanos jellemzoi és csoportositasuk

1. Melyik allitas hibas?

A. Az endoterm reakciok sebesséie no, ha néveli'iik a homérsékletet.

C. A reakciohd eldjele lehet pozitiv és negativ is.

D. Az égés mindig exoterm reakcio.

E. Egy kémiai reakciéo megallapodas szerint endoterm, ha az energia befektetéssel
jar.

2. A hig eziist-nitrat-oldat és hig sosav kolcsonhatasakor végbemend reakcio ion-
egyenlete helyesen:

A. H" + NO_i — HNO3

C. Ag" +NO;j + H" + CI- — HNOs + AgCl
D. AgNOs — Ag* + NO;
E. HCI +NO; — HNOs + CI-

3. Az alabbiak koziil melyik folyamat minden esetben exoterm?
A. Szubliméacid

C. Oldas
D. Olvadas
E. Kationok képzddése szabad atomokbol

4. Melyik sor tartalmaz kizarélag endoterm atalakulasokat?
A. Anion keletkezése atomjabol, fagyas, egyesiilés.
B. Anion keletkezése atomjabdl, parolgas, disszociacio.

C. Anion keletkezése atomi'éb(')l, lecsaiédés, éﬁés.

E. Kation keletkezése atomjabol, ionvegyiilet oldasa vizben, bomlas.

S. Melyik allitas igaz a kovetkezé termokémiai egyenletet tekintve:
2 CaHs(g) + 7 O2(g) — 4 COx(g) + 6 H20(q) ArH = -2858

1 mol etan elégetésekor...
A. 1429 kJ hé nyelddik el.
B. 2858 kJ ho nyelddik el.

C. 5916 kJ ho nielc'idik el.

E. 2858 kJ h6 szabadul fel.



6. A gaz-halmazallapotu nitrogén-monoxid képzédéshdje 90 ﬁ A nitrogénmole-
kulaban a kotési energia 970 — Az oxigénmolekulaban pedlg 500 — Mekkora
a kotési energia a nitrogén- monOXId molekulajaban?
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7. Hess tétele értelmében...
A. egy kémiai reakcio soran a reagalé anyagok Osszes kotése felszakad, és a
termékek 0sszes kotése ezutan jon létre.

B. a 25 °C-on, standard nyomason stabilis allapotu elemek képz6déshdje O %
C. atermékek energiaszintje mindig alacsonyabb, mint a kiindulasi anyagoké.

D. areakciohd ﬁiiietlen a kiindulasi aniaﬁOk és a termékek halmazéllaﬁotét(’)l.

8. Hess tételébol kovetkezik, hogy...
A. az exoterm reakciok a hOmérséklet emelésével lassulnak.

a reakciohd mindig egy mol termékre vonatkozik.

D. a katalizator nem befolyasolja az egyenstlyban kialakuld koncentracio-viszo-
nyokat.

E. akatalizator csokkenti az aktivalasi energiat.

9. Melyik allitas igaz?
A. A hémérséklet novelésével egy kémiai reakcid sebessége exoterm reakciok ese-
tében csokken, endoterm reakciok esetében no.
A katalizatorok csokkentik a reakcidk sebességét.
. A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességét, katalizatorok jelenlé-
tében mas termékek keletkeznek.
. A katalizatorok endoterm reakciok esetén csokkentik a reakcidhot.
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10.  Melyik helytelen megallapitas a katalizator miikodésével kapcsolatban?
A. Gyorsitja az adott kémiai reakciot.
B. Kisebb aktivalasi energiaju utat nyit meg.
C. Ugy vesz részt a reakcidban, hogy a végén eredeti allapotaban marad vissza.
D. A megfordithato kémiai reakcidokat mindkét irdnyban gyorsitja.
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Melyik allitas helyes?
A. Areakcidsebesség fiiggetlen a reagald anyagok mindségétol, csak azok koncent-

réci(')l'ét(')l ﬁjii.

C. Katalizator hatdsara az atalakulds sebessége nd, ami az egyensulyi reakciot a
termékképzddés irdnyaba tolja el.

D. A katalizator a kémiai reakciokban nem vesz részt, azokat csak gyorsitja.

E. A katalizator az aktivalasi energidt és a reakciohdt egyarant csokkenti.

Endoterm kémiai reakcio soran katalizatort alkalmazunk. EKkor:
A. areakci6 sebessége nem valtozik, mikdzben az aktivalasi energia csokken.
B. megfeleld katalizator alkalmazaséaval a reakcio exotermmé tehetd.
C. egyensulyra vezeto reakcio esetén az egyensulyi koncentraciok exoterm iranyba
tolodnak.
D. egyensulyra vezeté reakcid esetén az egyensulyi koncentraciok endoterm

1raniba tolédnak.

Melyik allitas hamis?
A. A reakciosebesség exoterm és endoterm reakciok esetében is né a hdmérséklet
novelésével.
B. A 2S0.(g) + O2(g) = 2 SO3(g) egyensulyi folyamat a nyomas novelésével (al-
lando homérsékleten) a fels6 nyil iranyaba tolodik el.
C. A katalizatorok novelik a reakciosebességet. A reakcio lejatszodasaval a katali-

zatort valtozatlanul Visszakail'uk.

E. A képzd6désho lehet pozitiv és negativ eldjeli is.
A 2 NO(g) + 2 H2(g) — N2(g) + 2 H20(g) reakcié sebességi egyenlete:
v=k-[NOJ?- [H2]

Hogyan valtozik a reakcio sebessége, ha valtozatlan hémérsékleten felére csok-
kentjiik a reakciotér térfogatat?

A. Kétszeresére no.

B. Haromszorosara nd.

C. Négyszeresére no.

D. Hatszorosara no.

Melyik allitas hibds az egyensulyra vezeté kémiai reakciok egyensilyi allapo-
tara?

A. A reakciotérben két ellentétes iranyu folyamat megy végbe.

B. Az ellentétes irdnyu reakciok sebessége megegyezik.

C. A reakcic’)eleiiben a kiindulasi aniaiok és a termékek eiiarént meﬁalélhaték.

E. A reakcidelegyben az egyes anyagok koncentracidi nem valtoznak.
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Milyen hatassal van a katalizator alkalmazasa a N2(g) + 3 Hz(g) = 2 NHs(g)

reakcio egyes jellemzdire?

A. Az egyensulyi dllando és az ammoniaképzddés sebessége nd, a reakciohd valto-
zatlan marad.

—

. Az egyensulyi allando és a reakciohd csokken, az ammoniaképzddés sebessége
no.

. Az egyensulyi alland6 és az ammoniaképzddés sebessége nd, a reakcidhd csok-

ken.

Az egyensulyi 4llandd, az ammoniaképzddés sebessége €s a reakciohd egyarant

valtozatlan marad.
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CHa(g) + H20(g) = CO(g) + 3 Ha(g) ArH = 206 —

reakcio egyensiilya egyértelmiien a felsé nyil iranyaba tolhato el...
A. anyomads ndvelésével és hidrogén adagolasaval.
B. metan hozzdadasaval €s hiitéssel.
C. anyomas csokkentésével és vizgdz elvezetésével.
D. katalizator alkalmazasaval és hiitéssel.

Melyik sor tartalmaz csak olyan egyensulyi allapotot befolyasolo tényezdket,
amelyek alkalmazasaval a

CO2(g) + Hz(g) = CO(g) + H20(g) ArH = +41 I:_il

egyensilyra vezetd reakcioban a szén-monoxid mennyiségét novelni lehet az
egyensulyi gazelegyben?
A. A nyomas és a hdmérséklet emelése, valamint a hidrogén tovabbi adagolasa.

B. A niomés ¢és a hdmérséklet emelése, valamint a hidroién elvezetése.

D. A homérséklet emelése, valamint a hidrogén elvezetése.
E. A hdmérséklet emelése, valamint a nyomas csdkkentése.

Az ammonia elemeire torténé bomlasakor az egyensulyi elegyben kétszer annyi
az ammoniamolekulak szama, mint a hidrogénmolekulak szama. A bemért am-
monia hany szazaléka alakult at?

A. 40%-a

B. 33%-a

C. 30%-a

E. 20%-a



20.

21.

22.

23.

Gazfazisi, dinamikus egyensulyi allapotban 1évé rendszerben kémiai reakcio

megy végbe. A reakcio (az atalakulas iranyaba) exoterm, nem jar anyagmeny-

nyiség-valtozassal. Ekkor:

A. az egyensulyi koncentracidok nem valtoznak, ha alland6 térfogat esetén valtozik
a hdmérséklet.

—

C. az egyensulyi koncentraciok nem valtoznak, ha valtoztatjuk a kiindulési anya-

crer

D. az egyenstlyi koncentraciok a felére csokkenek, ha a rendszer térfogatat a felére
csokkentjiik.
E. az egyensulyi 6ssznyomas nem valtozik, ha a rendszer térfogatat csokkentjiik.

Melyik egyensulyi folyamat tolodik el a termékek keletkezésének iranyaba a
nyomas csokkentésével? Minden reakcioban résztvevé anyag gazhalmazalla-
potu.

A. CsHiz = CoHs +3 Hy
B. Hx+ 12 = 2 HI

C. 2802+ 02 = 2 S03
D. CO+H0 = CO2 +H2
E. 2NO2 = N20O4

Melyik reakcio egyensulyi allapota nem valtozik, ha az egyensulyi gazelegy tér-
fogatat a felére csokkentjiik?
A. N2(g) + 3 Hz(g) = 2 NH5(g)

B. 2 S02(g) + O2(g) = 2 SO3(9)
C. 2 NO(g) + O2(g) = 2 NO2(g)

E. CzHe(g) = C2Ha(g) + H2(g)

Melyik reakcio egyensulyi allapota nem valtozik, ha az egyensulyi gazelegy tér-
fogatat allandé hémérsékleten a kétszeresére noveljiik?
A. 2 NOBr(g) = 2 NO(g) + Br2(g)

B. 4 PH3(g) = P4(g) + 6 Ha(q)
C. 2NO2(g) = N204(9)
D. 2 NH3(g) = Na(g) + 3 Ha(q)



